



A határozat száma: 13.Pk.60.669/2021/2.

A Fővárosi Törvényszék a KÖNYVKERÉK Könyvmentő Egyesület nyilvántartásba vételi ügyében a Molnár és Takács Ügyvédi Iroda által képviselt Karvalics László elnök kérelmére eljárva meghozta az alábbi

V É G Z É S T :

[1] A bíróság *elrendeli az egyesület nyilvántartásba vételét*, a következő adatokkal:

[2] Az egyesület nyilvántartási száma: *01-02-0017777*

[3] A szervezet neve: *KÖNYVKERÉK Könyvmentő Egyesület*

[4] A szervezet rövidített neve: *KÖNYVKERÉK Egyesület*

[5] Az egyesület formája: *egyesület*

[6] A szervezet székhelye: *1124 Budapest, Tamási Áron u. 9. fszt. 1.*

[7] A létesítő okirat kelte: *2021. 11. 18.*

[8] A szervezet célja:

Az elektronikus könyvkiadás, a kulturális tartalmakhoz való hozzáférés és a tanulás új, digitális világában gyökeresen átalakul a könyvhöz, mint fizikai objektumhoz és tudáshordozóhoz való viszony. A könyvtárak és a könyvkiadók gyorsan igazodnak a változásokhoz, de lakáskultúrában és a családok könyvhöz való viszonyában hatalmas a törés a korábbi időszakokhoz képest. A házi könyvtárak sok generációs gyarapításának gyakorlata egyre szűkebb körben érvényes, így óriási mennyiségű könyv keresi a túlélés útját. Különösen az önmagukban kis értéket képviselő, nem muzeális vagy nem gyűjteményi értékű könyvek sorsa kérdéses, mert sok esetben a tárolás, a raktározás, de akár az elszállítás vagy a megsemmisítés is költségforrás, miközben a megőrzéshez nem kapcsolódik értéktudat. A másodlagos könyvpiac sem megoldás, mert az antikváriumok és a magánhirdetések útján a felhalmozódó állománynak csak töredéke jut el új tulajdonoshoz. A digitalizáció miatt a könyvek fizikai őrzésére is egyre kevesebb helyen van szükség, felgyorsultak a szak- és intézményi könyvtári állománycsökkentések, selejtezések is. Az értéktudatos állampolgárok a jelenleg is számtalan sebből vérző könyvtári rendszer tűrőképességének határait feszegetik, amikor a megsemmisítés helyett őrzőhelyet igyekeznek keresni a szükségtelenné vált családi könyvtáraknak és tematikus könyv- és újságygyűjteményeknek.

Eközben az iskolák, felsőfokú oktatási intézmények, tematikus profilra létrejött közösségek (egyesületek, alapítványok) képesek volnának jól hasznosítani, kezelni, olykor gyűjteményezni is könyveket és folyóiratokat – ha tudnák, hogy valahol feleslegessé váltak. Ehhez közvetítésre, információkra és információszolgáltatásra van szükség. Valakinek hidat kell építeni a kínálat és a kereslet között.

A gyűjteményként jelentős értéket képviselő állományok sorsa is kétséges. Magyarországon nincs intézményes útja és gazdája, ha nem konkrét intézmény, hanem az ország vagy helyi közösségek vagy memóriaintézmények (könyvtárak, levéltárak, múzeumok) számára ajánlanak fel könyvgyűjteményeket. Hatalmas igény mutatkozik megfelelő befogadóhelyekre. De ugyanígy, egy élet munkájával összegyűjtött tematikus könyvtár is egyre kevésbé tud utat és befogadó intézményt találni ahhoz, hogy a gyűjtő halála után egyben maradjon, ne szórassék szét, esetleg tovább gyarapodjon. A Könyvkerék célja és küldetése, hogy addig forogjon, amíg minden könyvgyűjtemény, minden egyes könyv megtalálja a legmegfelelőbb helyet, és semmi, ami még értéket jelenthet, ne vesszen el. A Könyvkerék-hálózat nemcsak könyveket, hanem a könyves múlthoz tartozó tárgyi emlékeket (könyvkötő-eszközöket, nyomdai eszközöket, könyvbútorokat, kiegészítő tárgyakat) és dokumentumokat (plakátokat, szórólapokat, levelezést) is befogad és gyűjt.

Az egyesület arra vállalkozik, hogy partnerek segítségével a könyvmentés (lehetőség szerint országos lefedettségű) hálózatát hozza létre. Az egyes Könyvkerékek az erre a célra felajánlott, ki(át)alakított, jól megközelíthető épületben létrejövő komplex kulturális örökségintézmények. Hálózatuk együttesen képes a kulturális korszakváltásból fakadó gondokat kezelni, értéket menteni és gyarapítani, eközben új, egyedi értéket létrehozni – s mindezt közösségi és önkéntes fenntartással.

A működtetésben elsősorban olyan (nyugdíjas) önkéntesekre számítunk, akik rendelkeznek az állandó jelenlétet és ügyeletet igénylő Könyvkerékhez szükséges idővel és kedvvel, hogy diákokkal közösen végezzenek rendező, feltáró munkát, illetve a szükséges szervezési és kommunikációs feladatokat is végezzék. Ezzel kiemelt céllá válik az is, hogy a generációk közti kapcsolatot akciőközösség révén megteremtő társadalmi innovációnak is új szinterei nyiljanak.

[9] A szervezet elsődleges célja szerinti besorolása: *Kulturális és információs, kommunikációs tevékenység (pl. helyi tömegkommunikáció, művészeti tevékenység, kulturális örökség megőrzése, közgyűjtemény, kiadás, épített környezett védelme, népművészet, hagyományörzés, közművelődés, kisebbségi, nemzetiségi kultúra ápolása)*

[10] Az egyesület képviselőjének adatai:

Név:	<i>Karvalics László</i>
Anyja neve:	<i>Vértes Judit</i>
Lakóhelye:	<i>1037 Budapest, Remetehegyi u. 106/A.</i>
A képviseleti jog terjedelme:	<i>általános</i>
A képviseleti jog gyakorlásának módja:	<i>önálló</i>
A megbízás időtartama:	<i>5 év</i>
A megbízás megszűnésének időpontja:	<i>2026. 11. 18.</i>

[1] A végzés ellen fellebbezésnek nincs helye. A végzés vagy az annak meghozatala alapjául szolgáló eljárás, illetve a kérelemhez mellékelte iratok jogszabályba ütközése miatt az ügyész, valamint az, akire a végzés rendelkezést tartalmaz – a rendelkezés őt érintő részére vonatkozóan –, pert indíthat a szervezet ellen a végzés hatályon kívül helyezése iránt a szervezet székhelye szerint illetékes törvényszék előtt. A perindításnak a jelen végzés országos névjegyzékben történt közzétételétől számított hatvan napon belül van helye. A határidő elmulasztása jogvesztéssel jár.

INDOKOLÁS

- [1] Karvalics László elnök - jogi képviselője útján eljárva - 2021. december 8. napján új egyesület nyilvántartásba vételét kérte.
- [2] A kérelmező a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény (Cnytv.) szerint szükséges okiratokat benyújtotta, a kérelemhez csatolt létesítő okirat a hiánypótlást követően megfelel a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény rendelkezéseinek, ezért a bíróság a Cnytv. 30. § (1) bekezdése alapján az új egyesület nyilvántartásba vételéről rendelkezett azzal, hogy Érd Megyei Jogú Város Önkormányzata jogi személy alapító tag nyilvántartásba vételét a Cnytv. 95. § c) pontjára tekintettel mellőzte [a jogi személy alapító tag adatai kizárólag szövetségi formában működő egyesületek esetében képezik a nyilvántartás részét]. Karvalics László törvényes képviselő megbízatásának 5 éves időtartamát a bíróság a csatolt alapszabály és tisztségelfogadó nyilatkozat alapján jegyezte be.
- [3] A végzés ellen a Cnytv. 46/A. § (1) bekezdése alapján nincs helye fellebbezésnek.

Budapest, 2021. december 17.

dr. Polgár Csilla s. k.
bíró

A kiadmány hitelül: